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72 Adolygiad Arholiad Ar-lein CBAC 2015

TAG MATHEMATEG S1 983-51

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgoér gymedrig GS Marc uchaf FfH Cynnig %
1 3795 5.2 2.6 8 64.9 98
3 3865 4.1 2.4 7 58.9 99.8
5 3829 6.9 1.9 8 86.6 98.8
7 3694 5.8 2.7 8 72.7 95.3
9 3601 7.3 4.6 13 56.4 93
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi defnyddio'r fformiwla cywir ond yn yr ail linell wedi defnyddio P(A) yn lle P(B). Efallai byddai diagram Venn o ddefnydd yma er mwyn gweld yr ardal cywir. Does dim marc am y fformiwla ei hunan. Mae M1 am ddefnyddio'r fformiwla sef 1 - 0.4 fel enwadur ond dim marc arall.
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi defnyddio'r fformiwla cywir. Does dim marc am y fformiwla ei hunan ond am ei ddefnyddio yn gywir. Mae'r enwadur o 1 - 0.4 yn gywir ond mae'r ymgeisydd wedi delio â'r enwadur fel petai P(A) a P(B) yn annibynnol. Yn yr achos yma dydy hyn ddim yn wir felly M1 yn unig.
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Sticky Note

P(B∩A l) cywir yn y diagram Venn



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi defnyddio fformiwla cywir ac wedi gwneud diagram Venn cywir ond wedi dewis y rhan anghywir i gynrychioli P(B∩A l). Mae'r enwadur yn gywir ond wedi adio 0.2 a'r 0.4 tu allan i'r cylchoedd fel enwadur yn lle dim ond 0.2. M1 am ddefnyddio y fformiwla ond A0 A0 am gywirdeb.










2. Mae'’r digwyddiadau A a B fel bod
P(A) =04, P(B) = 0-5 a P(AuB) = 2 x P(AnB).
(@) Dangoswch fod P(AnB) = 0-3. [2]

(b)  Enrhifwch P(A|B). (2]

(c) Enrhifwch P(B|A)). (3]
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Sticky Note

Mae'r ...... ar y llinell gyntaf yn cyfleu'r syniad bod yr ymgeisydd yn gwybod y dylai hwn fod yn gyfres anfeidraidd geometrig. M1
Yn anffodus dydy'r gwaith ddim yn mynd ymlaen i roi'r fformiwla cywir, dim ond i adio'r ddau derm cyntaf. B0 A0
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Sticky Note

Er bod yr ymgeisydd wedi cael marciau llawn am y rhannau cyntaf o'r cwestiwn ac yn ymddangos fel petai nhw'n deall y gyfres, does dim cydnabyddiaeth yn y trydydd rhan bod hwn yn gyfres anfeidraidd geometrig. Mae'r ymgeisydd wedi trio darganfod cymedr y ddau derm cyntaf. M0 B0 A0
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Sticky Note

Er bod yr ymgeisydd yn ymddangos fel pe bai'n ddeall y patrwm yma h.y. lluosi â 0.8 x 0.7 eto yn yr ail linell, does dim cydnabyddiaeth amlwg ei fod yn deall mai cyfres anfeidraidd geometrig sydd ei angen yma. M0 ac felly B0 A0.










Mae Ffred yn chwaraewr criced. Pan fydd yn taflu pél at y wiced o'r pwynt P, y tebygolrwydd y
bydd yn taro’r wiced yw 0-3. Gallwch dybio bod tafliadau olynol yn annibynnol ar ei gilydd.

(@ Un bore, mae’n mynd allan i ymarfer taflu pél o'r pwynt P. Cyfrifwch y tebygolrwydd ei fod
yn taro’r wiced am y tro cyntaf gyda’i drydydd tafliad. [2]

Mae Gwyndaf hefyd yn chwaraewr criced. Pan fydd ef yn taflu pél at y wiced or pwynt P, y
tebygolrwydd y bydd yn taro’r wiced yw 0-2. Gallwch dybio eto bod tafliadau olynol yn annibynnol
ar ei gilydd.

(b) Ar fore arall, mae Ffred a Gwyndaf yn penderfynu chwarae gém lle maen nhw’n taflu
peli, bob yn ail, at y wiced o’r pwynt P. Yr enillydd yw’r chwaraewr cyntaf i daro’r wiced. O
wybod mai Gwyndaf yw’r cyntaf i daflu, cyfrifwch y tebygolrwydd y bydd Ffred

(i) ynennilly gém gyda'’i dafliad cyntaf,
(i) ynennilly gém gyda’i ail dafliad,

(i) yn ennill y gém. [7]
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Allow x as dummy variable

Limits may be left until next line
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi defnyddio t fel newidyn ac wedi dangos y syniad cywir o integru  f(x) o'r terfyn isaf hyd at x. M1
Yn y cwestiwn yma 1 yw'r terfyn isaf ac felly mae wedi integru rhwng y terfynnau anghywir. A0 A0










Question
number
Rhif y

Cwestiwn

b) i]

£00) " £y,

z

1 /LF (QT'*’I%),C!WL
i
—2-
(g
lex — 4x® . dnc
) A 9
‘{312 — L'_qu“
- 3¢ |
s 2 4TCDQT) = Roc? — Foc ™
9
: o
2- rf?\/;(Qi |) = O |
P(ISXSZ\ = gxz _ T
i q

Leave
Blank
Gadewch
yn wag

/VL/

46



Sticky Note

Mae'r llinell gyntaf yn dangos y broses o drio integru  f(x) i gael F(x) M1 ond yn anffodus does dim terfynnau yma o gwbl ac felly o hyn ymlaen does dim marciau eraill. A0 A0
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Sticky Note

Yma mae'r ymgeisydd wedi integru f(x) yn gywir ond wedi integru hyd at 2 yn lle x.  M1 am y dull ond dim marc arall am gywirdeb ac felly wedi methu dod o hyd i fynegiad ar gyfer F(x) ar gyfer rhan (ii) o'r cwestiwn. A0 A0










9. Mae gan yr hapewidyn di-dor X'y ffwythiant dwysedd tebygolrwydd / sydd wedi'i roi gan

X) == (dx —x argyferl €< x < 2,
g f
Jfx)=0 fel arall.
(a) Darganfyddwch £ (%) [4]

(b) (i) Darganfyddwch fynegiad ar gyfer F(x), sy’n ddilys ar gyfer 1 < x < 2,
lle mae F yn dynodi ffwythiant dosraniad cronnus X.

(i) Trwy hyn, cyfrifwch P(125 < X < 1.75).

(i) Cyfrifwech ganolrif X. €]











